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STEM (Science, Technology, Engineering, Mathematics) – збірний тер- 

мін, яким називають підходи до освітнього процесу, що полягає у отри- 

манні теоретичних наукових знань у ході практичної діяльності. Для 

STEM властиве змішане навчальне середовище та показ учням того, як 

науковий метод можна застосувати в науці, повсякденному житті [1]. 

На відміну від класичного навчання, де спершу засвоюються 

теоретичні знання, а потім вони закріплюються через практику, STEM 

пропонує поступово ускладнювати практичні завдання, щоб у ході  

їх виконання опановувати нові знання. Велика частка занять при цьому 

відбувається в групах і передбачає активне спілкування між учнями  

та викладачами. 

Таким чином, відбувається не відтворення вже готових знань, а до- 

бування знань через особисту активність учнів. Впровадження STEM-

освіти забезпечує вміння формулювати завдання та шляхи їх вирішен- 

ня, використовувати отриманні знання в широкому наборі ситуацій, 

стимулює до наукових пошуків і винахідництва [2]. Викладач постає 

тут наставником, який допомагає учням знайти правильне рішення. 

STEM-освіта втілюється у різних формах у Великій Британії, 

Фінляндії, Ірландії, а у США програма STEM впроваджується  
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на державному рівні з 2001 року, координується Комітетом при техно- 

логічній Раді та Комісією з науки, інженерної справи та суспільної 

політики Академії наук США [3]. 

Уряд України ухвалив в 2020 році концепцію STEM-освіти, 

реалізація якої передбачена до 2027 року. Ця концепція спрямована  

на широкомасштабне впровадження на всіх складниках та рівнях 

освіти, встановлення партнерства з роботодавцями і науковими устано- 

вами та їхне залучення до розвитку природничо-математичної освіти. 

Навчальні методики та навчальні програми STEM-освіти будуть спря- 

мовані на формування компетентностей, актуальних на ринку праці. 

Зокрема, це критичне, інженерне і алгоритмічне мислення, навички 

оброблення інформації, цифрова грамотність, навички комунікації.  

Розвиток STEM-освіти може бути забезпечений на початковому, 

базовому, профільному, вищому/професійному рівнях освіти.  

Початковий – стимулювання допитливості, підтримка інтересу до 

навчання і пошуку знань, мотивація до самостійних досліджень. 

Базовий – формування стійкого інтересу до природничо-

математичних предметів, оволодіння технологічною грамотністю 

навичками рішення різних задач, залучення до дослідництва, 

винахідництва, проектної діяльності, що дасть змогу збільшити частку 

тих, хто прагне обрати науково-технічні професії. 

Профільний – поглиблене оволодіння системою знань та умінь 

методами наукових досліджень, реалізація інноваційних проектів. 

Вищій/професійний – становлення фахівців різних науково-

технічних професій на базі закладів вищої освіти, а також підвищення 

професійної майстерності педагогічних працівників з впровадженням 

нових методик викладання . 

Вона може бути реалізована через усі види освіти- формальну, 

неформальну, інформальну (на онлайн-платформах, у STEM-центрах/ 

лабораторіях, за допомогою екскурсій, турнірів, конкурсів, фестивалів, 

практикумів тощо) [4]. 

Перспективними напрямками є використання освіти для забезпе- 

чення стабільного розвитку суспільства, подолання негативних змін 

клімату та інтеграція природних екосистем у штучне середовище [5]. 

Активне впровадження у щодення сучасних технологій вимагає 

фахівців, які будуть їх розвивати та підтримувати, а вже зараз у світі 

відчувається чимала нестача спеціалістів у високотехнологічних галу- 

зях, і Україна не виняток. Велику частку потреб складає кваліфіко- 

ваний персонал з компб`ютерних та інформаційних технологій, 

інженерії, кібербезпеки, охорони здоров`я, роботи з безпілотниками, 

новітньою військовою технікою. 
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Використання провідного принципу STEM-освіти – інтеграції – дозво- 

ляє здійснювати модернізацію методологічних засад, змісту, обсягу нав- 

чального матеріалу, рішення складних практичних проблем, критичного 

мислення, організаційних та комунікативних здібностей, вміння оцінювати 

проблеми та приймати рішення, готовності до свідомого вибору та оволо- 

діння майбутньою професією, цілісного наукового світогляду. 

STEM-освіта удосконалює всебічний розвиток особистості шляхом 

виявлення її нахилів та здібностей, навички оволодіння засобами 

пізнавальної, дослідної та практичної діяльності, формування умінь 

практичного і творчого застосування здобутих знань. 

Розвиток STEM-освіти забезпечується шляхом співпраці представ- 

ників закладів освіти та академічних научних установ, науково-

дослідних лабораторій, природничих центрів, підприємств, громад- 

ських та інших організацій, у тому числі із залученням їх до створення 

освітнього середовища закладів освіти.  

Для ефективного розвитку напрямів STEM-освіти першочерговими 

завданнями є : 

– розробка науково-методичного забезпечення та впровадження 

сучасних засобів навчання; 

– підготовка та підвищення кваліфікації науково-педагогічних 

працівників; 

– розширення мережі регіональних STEM-центрів/лабораторій; 

– проведення науково-прикладних досліджень; 

– аналіз процесу розбудови та динамики розвитку STEM-освіти, 

виявлення проблем та прогнозування подальших найбільш актуальних 

тенденцій сьогодення для STEM-освіти.  
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